一汽解放集团股份有限公司投资者关系活动记录表

编号: 2021-001

投资者关系活动	□特定对象调研	□分析师会议
类别	□媒体采访	□业绩说明会
	□新闻发布会	□路演活动
	□现场参观	
	√其他 (<u>电话会议)</u>	
参与单位名称及	中华保险、招银理财、长盛基金、煜德投资、盈峰资本、银河	
人员姓名	基金、新同方投资、新华人寿保险、新华基金、泰康人寿保险、	
	太平资产、塔晶投资、尚诚资产、上投摩根基金、上海中域投	
	资、上海玺树投资、上海顶天投资、平安基金、南方基金、开	
	域资本、开思基金、健顺投资、嘉实基金、惠升基金、汇添富	
	基金、华商基金、华宝基金、泓德基金、弘尚资产、恒盈资产、	
	河清资本、汉和资本、海鹏投资、光大理财、光大保德信基金、	
	东方证券资管、东方基金、淡水泉、大成基金、创金合信、北	
	京壹玖资产、北京泓澄投资、Yunqipath、Trivest、Prime	
	Capital, Oasis, Neuberger Berman Singapore Pte. Limited,	
	Kenrich Partners、Golden Nest Asset、中银国际证券、中	
	信证券、中信建投证券、中金公司、西南证券、天风证券、瑞	
	银证券、华泰证券、国信	证券、国联证券、广发证券、东北证
	券	
时间	2021年2月7日 19:00-	-20:00
地点	公司会议室	
上市公司接待人	副总经理 欧爱民;董事会	会秘书兼资本运营部部长 王建勋; 财
员姓名	务控制部部长 司玉琢;销售公司副总经理 张松;产品管理部	
	部长 彭龙; F 事业部部长 王景晟	
Ln 1/2 44 3/2 1	副总经理欧爱民先生首先向投资者简要介绍了公司经营	
投资者关系活动	情况,随后与投资者开展	曼沟通交流,主要内容如下:
主要内容介绍	一、公司经营情况	



2020年,一汽解放成功实现重组上市,公司加强战略管理,坚持产品领先,推进车联网平台和生态建设,持续保持行业领先地位. 2020年全年实现中重卡销售 39. 45万辆,份额22. 2%,同比提升 0. 5个百分点,继续扩大绝对领先优势。品牌价值达 877. 1亿元,连续 9年位居商用车行业榜首。预计实现归属于上市公司股东的净利润在 25. 50亿元至 28. 96亿元之间,若剔除重组前置出资产的影响,2020年度归属于上市公司股东的净利润为 31. 07亿元至 34. 53亿元之间。

2021年,是"十四五"和第二个百年奋斗目标的开局之年,也是一汽解放持续巩固"中国第一",加速迈向"世界一流"的发力之年。 "十四五"期间,公司将坚持高质量发展,聚焦价值创造,将一汽解放努力建设成为"世界一流"的商用车企业。

二、交流环节主要内容

1、问:国六阶段公司车辆产品谱系、发动机等方面的储备如何?国六切换后,车型升级和定价如何?

答:公司的整车各谱系已开发国六产品,发动机在2升-13 升全系上开发了国六产品。今年3月份将上市领航版3.0,这 是公司针对重卡牵引市场投放的新产品,舒适性会有明显提 升。价格方面,和历次排放升级一样,国六产品按照价值定价 和竞争定价相结合的原则确定价格。定价过程中将会体现对客 户价值的提升,也会参照行业平均水平、主流竞品确定价格。

2、问:公司国六产品是否会采用自主的控制器?控制器是否会受到芯片缺货的影响?

答:国六产品会采用自主的控制器,我们是国内第一家在国五阶段就采用了自主发动机电脑和整车电脑的公司,拥有较强的技术实力。公司具备软件的开发能力,从而保证产品竞争力。发动机和整车控制器都在国内生产,不存在芯片制约问题。

3、问: 2021 年 7 月 1 号将实施国六,按照往年预测今年 销量波动变化,如何看待消费者行为改变?

答: 最近几年,从国三升级开始,市场波动越来越小,用

户逐渐接受国内排放标准的升级,同时由于法规趋于严格,排放级别低的车辆在运营过程中会受到限制,导致运营效率下降,相对于运营效率下降的损失,用户更愿意去购买排放级别更高的车辆。

4、问:公司如何提高利润率?是否有新业务贡献利润?

- 答: (1)公司通过开展 IPD 项目,未来产品开发会提供一个产品包,包括了产品的可制造性、可服务性和提供给客户的价值。公司已识别过程中遇到的问题,正逐步优化改进。
- (2)实行一体化管理,对各分子公司的采购、财务、研发、数字化等实行一体化管控,通过减少重复投入,提高流程效率。
- (3)公司将通过投入数字化、自动化等方面来提高人均 生产效率。
- (4) 实施全员降本增效,从市场、研发、生产、制造、 技术、采购等全面进行开源节流,提升利润率,应对市场竞争, 适应未来国际化竞争的需要。
- (5)车联网和智能车业务将是未来公司新的利润增长点。 2019年底已经实现公司产品全系标配车联网,联网车辆在 100 万辆以上。车联网将研、产、供、销实现串联,提高企业运作 效率。客户端重点聚焦用户体验,起到良好的效果。车联网赋 能营销,使得传统的管理、发运、服务等业务模式转换和管理 效率大幅提升。此外,2020年9月6日,公司面向全球发布 首款量产的 L3 级智能商用车,与京东联合组建智慧车队。联 合日照港等相关港口进行战略合作,实现初期商业化运营,后 续会扩大规模。

附件清单(如有)

无

日期

2021年2月7日

